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In welchem Sektor sind Sie tätig?
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Welche aktuellen Entwicklungen bewirken neue 
Überlegungen in Ihrer Organisation?
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Wo und wie verändern sich derzeit 
Kompetenzbedarfe Ihrer Organisation?
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Welche digitalen Kompetenzen werden in den 
Bereichen vorrangig benötigt?
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Wie sehr hängt die Effektivität der Bereiche von 
digitalen Kompetenzen ab?

32

19

4

1

6

7

21

27

26

29

31

25

21

20

5

7

23

20

24

20

20

21

1

4

2

7

5

4

8

14

4

3

8

4

2

5

7

1

1

1

4

5

2

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

IKT-BEREICH

ENTWICKLUNG

MANAGEMENT

KUNDENBEZIEHUNGEN

KOOPERATIONS-BEZIEHUNGEN

PRODUKTIONS-/SERVICE-FACHBEREICHE

VERWALTUNG

LIEFERANTEN-BEZIEHUNGEN

vollkommen überwiegend mäßig gering sehr gering gar nicht
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Welche der folgenden Arbeitsformen nutzt 
Ihre Organisation bereits?
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Welche der u.s. Arbeitsformen wird Ihre Organisation 
voraussichtlich künftig stärker nutzen müssen?
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Wer treibt Digitalisierungsthemen in Ihrer 
Organisation voran?
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Welche Lernformen sind in Ihrer 
Organisation bislang üblich?
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Welche Lernformen bevorzugen Sie 
persönlich zum Erwerb (digitaler) 
Kompetenzen?
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Welche Lernformen sollten in Ihrer 
Organisation noch ausgebaut werden?
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Wie groß ist das Unternehmen / die 
Organisation in dem / der Sie arbeiten?
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Welche weiteren Herausforderungen sehen Sie bezüglich der mit 
der automatisierten Produktion und ihrer Vernetzung (4.0/IoT) 
einhergehenden Digitalisierung?
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Welche weiteren Herausforderungen sehen Sie in Verbindung 
mit der Digitalisierung, die durch die Sektorenkopplung 
notwendig wird?
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